

罗伯斯12秒87破刘翔世界纪录

北京奥运会上，古巴小将将成为刘翔最强劲对手

北京时间昨天凌晨，在国际田联大奖赛捷克俄斯特拉发站的比赛中，古巴小将罗伯斯在110米栏比赛中跑出了12秒87的成绩，打破了刘翔于2006年7月11日在瑞士洛桑创造的12秒88的世界纪录。

捷克站的比赛是罗伯斯本赛季所参加的第三次室外赛。在6月7日刚结束的欧洲特许赛中，他以13秒28夺得冠军，而之前的柏林站比赛，他跑出了13秒20。

昨天的比赛中，罗伯斯最强劲的对手是美国名将特拉梅尔，而两人的比赛道次也是紧挨着。起跑阶段，罗伯斯只是稍稍领先于其他对手，但在跑完第四个栏之后，罗伯斯就像离弦的箭一样，越跑越快、越跑越疯狂。最终，罗伯斯跑出12秒87的惊人成绩，在夺得金牌的同时，以0.01秒的优势打破刘翔保持的世界纪录。

看见大屏幕将成绩定格在12秒87的时候，罗伯斯兴奋地脱去了上衣。他说：“这真是一个伟大的时刻，我没想到能打破纪录。我感到非常高兴并且非常满足，我不知道自己是否能在奥运会上击败刘翔，但我们将拭目以待。”

罗伯斯的教练圣地亚哥·昂内兹则表示：“当他在室内60米栏的比赛中跑出7秒33的成绩时候，我就知道他有能力打破室内赛和室外赛的世界纪录。他的感觉不错，而且我也期待着一些神奇的事情发生。要打破世界纪录，你知道，你必须要有完美的发挥，不能有所闪失，在今天他很轻松地做到了这一点。”



罗伯斯个人资料
生日：1986年11月19日
身高：1.92米
体重：80公斤

罗伯斯在记分牌前

刘翔反应平淡：纪录就是用来破的

罗伯斯其实是刘翔“钦点”的世界纪录接班人，早在今年的瓦伦西亚室内赛上，刘翔就公开表示，罗伯斯最有希望打破自己的世界纪录。

昨天，刘翔在训练前也得知了这个消息，“飞人”刚开始觉得有些惊讶，毕竟纪录破得快了些，但回头想

想，罗伯斯打破自己的纪录，也是很正常的，因为他具备这个实力。

昨天结束训练之后，刘翔接受了记者的电话采访，他说：“纪录就是用来破的，这下我们之间的较量更刺激了！破纪录其实是好事情。竞争，对我来说更是一种鞭策。我对自己的实力充

满信心。纪录，我可以再夺回来。我相信自己有这样的实力。”

采访中，刘翔告诉记者，其实他一直就很看好罗伯斯，因为罗伯斯身上具备了一切跨栏运动员好的素质，无论是爆发力还是速率，节奏感都非常不错。刘翔说：“现在他和我比，唯一的不足就是大赛经验，但我觉得这个是可以慢慢积累的。”

采访结束前，刘翔告诉记者，自己不会因为罗伯斯打破纪录而影响心情。“今年最重要的比赛是奥运会，到时候奥运场上我们还会一较高低的，那个时候我想谁也用不着让着谁了。”

罗伯斯向刘翔下战书比唱歌

罗伯斯改练跨栏的决心。他说：“我叔叔是古巴国家田径队400米栏的高手，成绩曾达到过51秒76。叔叔的成功，也给了我很多信心。”

罗伯斯最大的优点就是认真，改练跨栏后，罗伯斯便全身心地投入其中，“那时候，他还在青年队里训练，但每天训练结束后，他都没有离开，而是一直站在训练场旁，看成年队的选手们训练，琢磨他们的每一个技术环节。”他的教练说。

缘分 能熟练用筷子

和罗伯斯接触多了，你会发现他其实和中国特别有缘分。这种缘分不仅源于他和刘翔之间的竞争，更因为他从小生活在关塔纳摩的时候，他家就住在CHINA-TOWN(唐人街)里。所以对于中国的民俗，罗伯斯可谓了如指掌，最让记者感到意外的是，他竟然能熟练地使用筷子吃饭。

去年来上海参加田径黄金大奖赛期间，罗伯斯还借机好好尝了一下中餐的味道。看着一大桌各种各样的中国菜时，罗伯斯非常激动，就连架在鼻梁上的眼镜都差点掉下来。服务员刚送上来一份蜜汁叉烧，他轻盈地夹起、放进嘴里。这架势就像一个在中国生活了多年的中国通。

虽然喜欢中国美食，但罗伯斯也有不敢下嘴的时候。去年来上海比赛期间，恰逢中秋佳节。不过面对中国的月饼，罗伯斯却不敢下嘴。“我知道中秋节的由来，也尝过一次月饼，但我感觉那玩意太甜了，也不知道里面是用啥做的馅儿，所以不太敢吃。”

罗伯斯改练跨栏的决心。他说：“我叔叔是古巴国家田径队400米栏的高手，成绩曾达到过51秒76。叔叔的成功，也给了我很多信心。”

兴趣 业余爱好唱歌

虽然罗伯斯的父亲去世较早，但父亲对罗伯斯的影响很大。因为父亲是一位音乐人，所以罗伯斯从小就喜欢唱歌，而且他自认为水平还不错，属于职业级的业余歌手。罗伯斯说：“我尤其擅长那些绕口的歌曲，如果没走上体育这条路，我觉得自己应该可以成为一名很好的歌手。”

缘分 能熟练用筷子

和罗伯斯接触多了，你会发现他其实和中国特别有缘分。这种缘分不仅源于他和刘翔之间的竞争，更因为他从小生活在关塔纳摩的时候，他家就住在CHINA-TOWN(唐人街)里。所以对于中国的民俗，罗伯斯可谓了如指掌，最让记者感到意外的是，他竟然能熟练地使用筷子吃饭。

去年来上海参加田径黄金大奖赛期间，罗伯斯还借机好好尝了一下中餐的味道。看着一大桌各种各样的中国菜时，罗伯斯非常激动，就连架在鼻梁上的眼镜都差点掉下来。服务员刚送上来一份蜜汁叉烧，他轻盈地夹起、放进嘴里。这架势就像一个在中国生活了多年的中国通。

虽然喜欢中国美食，但罗伯斯也有不敢下嘴的时候。去年来上海比赛期间，恰逢中秋佳节。不过面对中国的月饼，罗伯斯却不敢下嘴。“我知道中秋节的由来，也尝过一次月饼，但我感觉那玩意太甜了，也不知道里面是用啥做的馅儿，所以不太敢吃。”



罗伯斯和刘翔很有缘分

罗伯斯打破男子110米栏世界纪录



PK数据 刘翔稍占上风

从2006年7月6日黄金联赛巴黎站开始，罗伯斯与刘翔便“大打出手”，截至目前两人直接对话12次，刘翔以7胜5负的成绩略占优势。

时间	地点	刘翔成绩	罗伯斯成绩
2006年7月6日	法国巴黎	13秒19	13秒11
2006年7月11日	瑞士洛桑	12秒88	13秒04
2006年9月9日	斯图加特	12秒93	13秒00
2006年9月16日	希腊雅典	13秒03	13秒06
2007年2月3日	斯图加特	7秒45	7秒38
2007年2月11日	卡尔斯鲁厄	7秒42	7秒44
2007年7月6日	法国巴黎	13秒15	13秒13
2007年7月15日	英国谢菲尔德	13秒23	13秒37
2007年8月30日	日本大阪	13秒25	13秒21
2007年8月31日	日本大阪	12秒95	13秒15
2007年9月28日	中国上海	13秒21	13秒01
2008年3月8日	西班牙瓦伦西亚	7秒43	8秒53

罗伯斯历史战绩	2006年 室内世锦赛亚军
	2006年 国际田联黄金联赛巴黎站亚军
	2006年 马德里大奖赛冠军
	2006年 世界杯铜牌
	2006年 世界田径总决赛亚军
	2007年 斯图加特室内赛60米栏冠军
	2007年 雅典、萨格勒布大奖赛冠军
	2007年 国际田联黄金联赛巴黎站冠军、罗马站亚军

罗伯斯技术分析
起跑：罗伯斯很年轻，爆发力很强，但起跑反应、速度都不如刘翔。
优点：从起跑到第一个栏间，一般的跨栏选手需要八步，而罗伯斯只需要七步。
缺点：和刘翔比，罗伯斯的技术略显粗糙，大赛经验不足。

各方声音

孙海平：
我们不能冒进

刘翔的世界纪录不到两年就作古，罗伯斯的实力不容小瞧。刘翔的师傅孙海平感慨道：“现在对手越来越强了！”

“去年罗伯斯跑出了12秒92，今年再次跑进13秒，就打破了世界纪录，他实力确实很强。”孙海平说。搞了一辈子竞技体育的孙海平认为罗伯斯和刘翔之间的竞争，把男子110米栏推向一个新的高峰。“这对刘翔和我都是一种激励。体育比赛，就是要力争上游，一拼高下。具体到我们这个项目上来说，本来刘翔在上，现在变成罗伯斯。所以我们要再提高自己的实力，提高比赛水平。”

虽然奥运备战计划不会再做大的调整，但孙海平认为后面的备战将会更为谨慎。“现在距离奥运会开始两个月时间都不到了，这个时候绝对不能冒进。今后的训练我们的针对性会更强，重点解决一些细节问题。”

冯树勇：
把压力摔给他

田管中心副主任冯树勇昨天显得特别平静。他认为这个时候世界纪录被打破很正常，同时也给大家提了一个醒，奥运会刘翔卫冕并不是一件容易事。

冯树勇认为，刘翔不会因为罗伯斯打破世界纪录而改变现在的备战节奏。他说：“刘翔的奥运备战是有计划的，系统的，不能因为罗伯斯一个人就改变现有状态。但是罗伯斯现在打破世界纪录倒是可以让刘翔以及教练更好地认识这个对手。”

冯树勇觉得，现在是奥运备战的关键时期，每个运动员都在积攒实力，所以此时打破世界纪录也是很正常的，“罗伯斯本就是实力强劲的队员，他破纪录应该说并不是很令人意外，也算是情理之中的事情吧。但打破世界纪录并不代表奥运会夺冠，你能打破世界纪录，也不能代表你在奥运会上就能跑出这个成绩。世界纪录和奥运会完全是两个概念。”

另一方面来说，冯树勇认为罗伯斯打破世界纪录对刘翔反倒是个好事情。“现在刘翔身上背负的东西太多了，奥运会冠军、世锦赛冠军、世界纪录保持者，罗伯斯打破世界纪录刚好可以帮刘翔减轻一些负担，刘翔也可以借此机会将压力摔给他，同时媒体的关注度也会更多地聚焦在这个古巴小伙子身上。”

专家解析

罗伯斯
出状态时机正好

当罗伯斯打破世界纪录后，外界有种声音认为，此时距离奥运会不到两个月时间，罗伯斯这会儿打破了世界纪录，会不会状态出得太早了？对于这个疑问，记者采访了江苏田径队110米栏的主教练徐志谦。

徐志谦认为，这种说法不太准确。徐指导说：“现在田径比赛进入职业化后，比赛场次非常多。这要求运动员在训练时就要具备很高的竞技水平，并始终保持一个比较稳定的竞技状态。一般来说，田径短道的选手不会出现成绩大起大落的情况。”

徐指导告诉记者，和其他项目不同，像110米栏这样的短距离项目，不存在储备体能的问题，所以对于职业运动员来说，在赛季中他们都可以保持一个相对较高的竞技状态。

当罗伯斯打破世界纪录后，外界都将刘翔和罗伯斯的栏间技术进行比较。徐志谦认为，顶尖选手间的差距不会太大。刘翔的技术特点是过栏时间短，栏间三步的频率非常快。而罗伯斯的技术也非常完美。

本版撰文 快报记者 付智勇